

國際問題參考資料

中華民國三十三年五月四日 收到

身候參考
請勿發表

國際問題參考資料

會 員 三 研 究 部

中央宣傳部國際宣傳處編譯
民國三十三年 月 日

中華民國三十三年五月四日

38.7 號

65.9

國際問題參考資料

國際宣傳處編譯

本期目錄

- 一、美國生產的近況
- 二、希特勒及德國軍官商人的候選
- 三、戰後的經濟繁榮計劃

美國共產的近況

譯自一九四五年十二月十四日及十二月二十一日時代
週刊

- 一、反攻戰畧的四項基本原則

珍珠港一役使美國捲入了第二次世界大戰。海軍在那一役所遭的浩劫現在全國已確知其真相了，而且也看到了許多觸目驚心的照片。這真是一個令人震驚的慘敗消息。可是大多數美國人對這件事還極鎮靜，帶着些鬆一口氣和驚嘆的感覺。心中想：一個幾瀕失敗的國家，一年後在全球作戰時，居然還有這樣的成功。

一年以前，一股可以衝毀橋樑的洪流已經流過了。我們現在可以專心為付將來，珍珠港已給我們的丟在腦後，它是一件遙遠的過去的事。

這一句話是紀錄報的莫波斯說的。可是美國現在的穩如泰山，其最好的證據還是在英國所宣佈的一個消息中，可以看得出來。

英國生產部部長萊德爾現在正在準備回倫敦時僅
僅說：海軍年度租借法他在白宮已得到一個更完全的
解釋。事實上，新的解釋就是說美國在珍珠港給人家打得
連船流水的戰果現已可以遠勝將系了。

(一) 英美將不生產上合作，各各所長，不再嘗試建造自
給自足的兵工廠。

(二) 一九四三年將減少美國武裝軍隊的數目，務使其
精銳及武裝能不減少租借法案下對同盟國之協助。(數目
非所談起的一千多海陸軍，一九四三年將縮為八百萬)

(三) 陸軍、海軍、海軍陸戰隊及民間對原料的需要將減
少至適可而至剩下來之豐富資源供租借法之用。

(四) 第一流的戰鬥工具應用於最佳發揮效用的地方。

不管其由英美軍部或華軍部用。

二

在理論上，美國總是接受上述的四項原則，因為這四項原則，是西歐戰事的基本條件。實際上，珍珠港事件發生一年以來，史達林格勒的受困，六月間英國在非洲的敗績，及南洋陸軍部都未敢依上述原則實行。它們想製造各種戰爭工具，並想從這擴充之，以武裝美國軍隊，所以常常把戰爭工具積藏起來。如果萊脫爾頓所訂的協約真的是上述四項原則的實施，那麼珍珠港真是可給我們速在腦筋。

二、生產戰的成功

羅斯福每季對租借法作一報告，十二月中旬適係其第七次報告。從它報告的簡單事實裡，告訴了我們美國二

素和美國工人如何在生產戰爭中成功的故事。

(一)一九四二年年底美國在全球將有一百餘萬武裝完備的遠征軍。(一九四〇年的陸軍演習，兵士們把鐵管當作槍，把木板橫在車軸上作為砲架，把卡車作為坦克車。一九四一年，他們仍還缺少高射砲和野戰砲。)

(二)美國一面在其二十二萬裝其兵士及陸軍，一面大量援助埃及之英軍(一千餘架飛機數百輛坦克車二千餘輛卡車)租借法下村同盟國家之援助，已增至每年一百萬美元。除美國外，華北北線輸送至美聯者，有飛機三千餘架，坦克車三十餘輛，卡車三千餘輛，不過未能全部到達。(今年報告中有一點實為遺憾，租借法下運至中國之物資，以「移於運輸工具，故數量上有限。尤以日軍進佔緬甸後為尤甚。不過

羅斯福發表「我們將設計神之方法使多步的運輸赴華」。

(三)最近六月中，美國生產已超越英國蘇聯而過之，今已居首位。戰時生產局局長納爾遜聲稱現在美國的戰時生產已起邁軸心國聯合生產之總數。

羅斯福和租借法執行者史蒂的紐斯在白金宮商議後，兩人感到非常快樂。運輸軍火也只是開始。第二個報告將比這一個好，而第三個報告又將比第二個好。

在芝加哥克里爾公司正完成一所飛機摩托工廠，比亨盛名的威洛倫工廠還大。

三條海岸線上都充斥着造船廠裡的噼拍之聲。企業家亨利凱撒氏本來從不造船，二十個月前才造了一隻，現在却已造了三百二十艘。美國大量生產的中心密西根，又

帶來了另一個重要的消息，底特律一區在珍珠港前僅生產軍需品三千六百萬元，而珍珠港事件後，即已能生產十萬七千元了。

底特律已克服了如此困難，克服了轉換期間的失業情形，克服了從軍事工作可能的失敗，更克服了開始分配汽油所可能的停頓。一年前，汽車工業有五十萬人，其中只有一部分從事戰鬥工作，現在生產較平時已增加百分之六十七，可是其最高峯仍差六個月。

密西根的報紙與高彩烈的談起「密西根的奇蹟」，却並不讚美其轉在美國的上上下下，還有同樣的奇蹟存在。秘魯國製造商協會報告，自珍珠港一役後，美國的战時生產已擴充四倍，可是還在向一九四三年的新紀錄繼續擴充。

生產如無戰爭或流血決不能自動獲勝，可是生產戰
的成功也可以說美國有戰爭所需的鋼鐵武器可供應用
了。

三、馬歇爾將軍一席談

美國派進到海外的軍隊已有一百萬名，為什麼還要
七百萬十萬軍隊和六十五萬軍官呢？關於這個問題，有
一個瘦長的最明白美國陸軍精力的馬歇爾將軍曾加以
說明。

據日誌決定，美國軍隊的數目，我們要的是獲勝，不
是協定，決不能不分勝負。

我們把我們的資源和整世界的軍事情形整五的新
況，六個月，才決定明年美國軍隊要有七百五十萬名。我

並不是說我們擁有七百五十萬軍隊，就可以擊敗中國。預計一九四四年，將候死傷的數目，成爲一個更重要的因素。要到一九四三年八月才能詳看就緒。

我們的空運普及全世界。除澳洲和印度海的一波，帶水外，美國的交通環繞全球。就是軍政部的人，對於全球也難一目了然。

每天太平洋上，總是像火山爆發似的，又發現幾個新島嶼的重要性。於是海軍部就說我們一定要在那裡駐紮軍隊。接着又有另一個島嶼發現了，我們又一定要在那裡駐紮軍隊。他們的確是對的。因爲每一個島嶼都是有價值。他們交通的總念，也有關我們的行軍。

我們正在全球各地建築重要根據地。現在卡薩布蘭

卡、阿蘭，都有新的根據地，我希望比塞夫也立即可以有根據地建立。目前我們正在達喀爾準備建立空軍中和海上交通。在波斯灣我們也有龐大的設備。在紅海區沿岸，我們也建立了不少根據地，先是為支持美國中東的戰事而設，現在却也可支持我們在該區的空軍了。我們在橫過赤道非洲的地方建立了雙軌鐵道，又得巴西之助，在巴西海岸設立了空軍。在喜馬拉雅山隘口，也有守兵駐紮。

在每一個太平洋島嶼，在阿留申群島，在薩摩亞、非洲和每一個地方，每一單位的軍隊一定要和工程部隊、軍需部隊及其醫藥、衛生和交通部隊取得聯絡。在太平洋，沒有公用的自來水的供應，在非洲幾乎沒有公路和鐵路。橋樑、汽車、服務站、煤質鋪以及其他類似這些的設備，幾乎可以說

沒有，就是有，相隔的距離也很遠。

在我們開始和德國、日本接觸時，給養海外的部隊的工作，還包括補給死傷和補充因疾病而死亡的人的食糧。艾森豪威爾說，日商死傷士兵凡二千名，這還是一個非常小的數目，而且我們還要把傷者搬出去，把新兵調進來。在非洲的戰爭進行期間，這一份工作將愈來愈困難，我們決不能調動它。

我們估計的七百五十名軍隊和船隻運輸的關係最密切。因此，我們已有所決定，決計寧願儘量多載受訓的士兵去，也不要空船系往。因為如沒有訓練有素的士兵去支持司令部，他也許會被人毀滅。如果我們不考慮到船隻運輸問題，那就是我們考慮得不周到。

我們因為要利用每一個能用的艙位，要利用每一片軍用品，我們要使河內的武裝最便捷的途徑進行。我們在營舍裡要加倍多設床位。現在在北非的遠征軍，在南黎赴前線的，前幾個月都住在△字形的營帳裡，這樣可以鍛鍊其體格，又可以把他們的營帳留給河系的貧節團用。

現在我們有雙重的問題。我們必需保持我們已有的龐大設備，一方面却又要把它加以擴充。在擴充期間，有一百萬人不能動員。訓練者、受訓者、服務及醫藥部隊以及其他人員，還有候補的軍隊及各種專家們。等到我們實行擴充計劃到最後時，我們將把其他的工作人員作為軍隊的候補。

總之，我們預定的計劃可提早結束，可是如果短期訓練士兵却完全是不可行的。要建立戰鬥的士兵，需要一年或一年有餘。

希特勒及德國軍官間的傾軋

〔譯自一九四二年三月二十一日時代週刊〕

格斯塔夫·西格菲特·費斯 (Gustav Siegfried Fieser) 是一個秘密的無線電台。大概它是替德軍中的普魯士統帥們說話的。顯然是它不受德國秘密警察的控制。而且也是德國秘密警察管轄不到的地方。那個電台固執的抨擊希特勒的作威作福，而不使聽眾得到一個印象，即希特勒及其普魯士的貴族軍官在互相傾軋以圖控制陸軍。

兩月以前，該電台以冷酷的、不贊成的口吻報告希特勒已把總參謀本部已故利亞的參謀長赫爾特將軍 (Helmuth von Helldorf) 像鐵

其實大部份進攻波蘭法國已不難和蘇聯的計劃都由赫氏設計。據斯德哥爾摩記者報告希特勒集合其麾下。把赫爾特召來。大群吃素的說：「我現在溷的印象是你的成功永遠不能滿足我的需要。你不該是這目的。我謝，你以前的工作。你現在可以走了。」

上星期官方的柏林廣播知道了這個消息。它說赫爾特的位置已由一位四十七歲的非普魯士軍官徐德齊勳將軍（Xudzi）繼任。徐氏很久以來就是德國秘密警察希姆萊的朋友。也是其被保護者。而陸軍中的普魯士人對希姆萊毫無好感。該電台又轉錄不平的說赫爾特現在被「軟禁」在柏林。這個消息是由德國的其他電台指出一定立即會動令停止。

在波蘭戰爭。希特勒進退希姆萊手下的一隊特務隊時。就

愛上了這位黑眼睛，身材魁梧的徐曉齋。於是他很快的由上校升到將軍，在波蘭，巴爾幹半島和高加索先鋒隊裡的軍官。他雖和德國秘密警察有淵，但德國軍隊裡的普魯士軍官却仍不尊敬他。

倫敦的記者結論時說，希特勒和德軍的普魯士派中，已在公開作戰，秘密警察的希姆萊正和他勾結，想伸張到軍隊裡去。希特勒下令指定德國的秘密警察區的領袖為國防專員，負責他們區域裡的計劃。^{軍事}這也許是德國日益不安的象徵。倫敦還聲稱陸軍內的普魯士派要小心謹慎的「孤立」希特勒，其他深陷在蘇聯的時候，也許他們就起而顛覆希特勒，安排一個軍人的和平。這個消息在美國也喧傳一時。

在德國和德國軍隊裡的確有一些變化，在醞釀中。有許多

地方^中可以看出来，普魯士軍人為希特勒的真實和秘密警察的越權而激怒了。可是就德國傳出來的消息也有極大的矛盾：零——一九四〇年級官^中得有五種矛盾的消息。譬如，大家都知道赫爾勒及他的一排人對蘇俄的見解，和希特勒不同，他請求希特勒現在就撤退，因為現在這其時機不晚，可是上述的祕密電台報告赫爾特撤職一事時，却又將其撤職的這因是由於去秋他又對從蘇聯撤退以全力在地中海反攻的提議所致。約瑟司令的升遷中有一個顯然是以功績的關係而升的，那個人就是德國空軍新的驅逐機隊領袖，他名叫格倫特，年三十歲，因為高敵機一百架之故，獲得武士勳章，現在是德國年紀最輕的將軍。

上述官方的電台又謹慎的誇大其最近軍官升遷的規模，它宣佈四十四歲的斯其納克將軍（Hans Jeschonnek）現在調為

空軍參謀長、海軍大將福力克 (Kurt Dönitz) 現正調為海軍參謀長。事實上，約氏自一九三九年二月起就是空軍參謀長了。(由密爾希將軍統轄) 而所轄由福力克代替其任軍官的希尼溫德將軍 (Otho Schmeudner) 自一九四一年起就已另就艦隊隊長之職。為什麼這樣宣傳，其理由恐怕只有柏林政府才知道。總之，柏林因為要宣傳，又在製造新聞。

柏林決不願外國知道希特勒及其軍官的會因為自相矛盾而致失敗。

戰後的經濟繁榮計劃

〔譯自一九四二年十二月十四日時代週刊〕

商業上的絕端波動並不是不可以避免的。我們手頭就有武器可以控制時形繁榮，可以制止及縮短不景氣現象。如果我們能聰明的運用這些武器，我們就可以成為我們經濟命運的主宰。

幸福雜誌的編者，抱着上述的信條，上述在其長篇連載戰後建設的第三篇中，介紹以後美國優良的新經濟機構計劃。這篇文章採納羅斯福的種口說施——社會安全，承認勞工組合，抨擊托拉斯——所以也評作者是「個復興計劃的熱忱信徒。可是他太過信任私營企業的創造精神，好像有戰爭發生時，只要商人們覺悟他們的社會責任，就能調協他們的粗暴的脾氣，大家聚合攏束一起工作的。」

這個新觀點是英國基納斯所創，基氏係二十五年紀信奉政府支持保險制的人。其觀點係由亞丹史密斯的學說蜕化出

來，十八世紀末所著，創原會，曾引出了自由企業的全時代。

幸福雖然仍其基本願望，政府應負責担保永久繁榮，因此為只有政府能担負這責任。無論其為共和國或都立君主國使美國能合理的無失業現象發生的政策，定建議。

(一) 擴充社會安全計劃，政府對公共健康居住營養及教育等問題所負之責任均應增加。(這種制度對美國人民的福利及安全之感，絕對重要。……這一着對於救濟失業很有幫助，因為它可以保持消費者福利收入而滿足其合理需求。)

(二) 預先設計，應俾論，應公共事業計劃，以濟私人企業不能多量應用三六九等。

(三) 鼓勵私人創業，國家政府先應使私人企業有機會發揮其能力，有權將其盈餘收之儲蓄，用於投資，因為私人企業生

產大宗的勞務與物資也在用較多的工作人員。

該計劃大部分與第三點有關，因為幸福保險的編者相信「勇敢的人以及有冒險精神的企業家應成舉日經濟發展中的寵兒」。他們認為不冒險和無助於生產的借款不應給以重息。可是「短視政策及每一種經濟政策應有利於投資於新企業或投資於擴充企業的人」。

其建議的要點如下：

(一) 政府應說市場以維持極端自由競爭的利及一面阻止獨佔及固定價格的協定。

(二) 取消州與州間之營業障礙及高關之限制河稅取消廢別議事之專利權的運用。

(三) 得政府人無任主，臺灣蘇北東邊，皆設於官守則當先

險的小規模新方案。

(四) 由政府無黨派無派之委員會及私人專家們研究後，將聯邦稅制完全重新調整。調整時應有下列各種變更：甲、減少或取消對公司收入所徵之租稅（公司之收入在自由市場上係具冒險及其所從事工作之應得報酬）乙、設立一種新的（較好的）不生虛利潤稅制，意主勿使公司囤積現金，而使之用於生產。丙、私人的所得稅取進增制，不過不得太高，致阻止私人之儲蓄及投資。丁、重徵遺產稅——或全部沒收。

幸福雜誌承認其長達二萬言的「經濟改革」計劃也許息視了許多實際上的困難，所以批評的人聲稱這「似乎是偏見的，或是幼稚的，其結論也是笨拙的。」可是編者又說：

「這個計劃不是社會主義，不是法西斯主義，也不是放任主義。」

我們相信這是一個綜合最近過去各種因素的刻度，是一個新的民主資本主義，務使生產及消費五種科學和人類技術允許的範圍內，儘快的不斷「膨脹」。